

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRADA

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 február 10. 6 óra - perc

Az ujitásoknak a legszélesebb körben kell elterjedniük -
A Dokumentációs és Tájékoztatási Osztály a magyar ipar fejlesztésének szolgálatában

Zs/Gné/Lt Gp Bn Sokszor előfordul, hogy műszaki emberek hónapokig dolgoznak egy találmányon s mikor azután beadják a szabadalmi hivatalba, kiderül, hogy pár évvel ezelőtt már másvalaki feltalálta ugyanazt. - Előfordul az is, hogy egyes üzemekben valamilyen jól bevált ujitás alapján dolgoznak, nagy megtakarítást érnek el s ugyanakkor más üzemekben ugyanezt a munkát a régi munkamódszer szerint végzik, nehezebb, több munkával.

Az Országos Találmányi Hivatal Dokumentációs és Tájékoztatási Osztálya az iparügyi minisztériummal együttműködve igyekszik segíteni ezen a hiányosságon. Németh Béla, az osztály vezetője elmondta, hogy a szabadalmi bíróságon mintegy öt millió szabadalom leírását raktározták a beérkezés sorrendjében. Ez természetesen így teljesen áttekinthetetlen és használhatatlan volt. A Dokumentációs Osztály munkatársai most ezeket a szabadalmi leírásokat szakok szerint csoportosítják és így, ha valakinek szüksége van arra, hogy például az utolsó öt évben milyen találmányok voltak a hegesztéssel kapcsolatban, az erre vonatkozó leírásokat a február 15-én megnyitott könyvtárunkban, illetve olvasótermünkben megtalálhatja.

-Gondot fordítunk azonban arra is, hogy

az ujitás ne csak egy üzemből jelentősen megtakarítást,

folytatta Németh Béla. Az ujitásoknak a legszélesebb körben el kell terjedniük, mindenütt fel kell használni, hogy tovább fokozhassuk az önköltség csökkentését. A tapasztalat-csere előbbrevittele céljából márciusban megindítjuk az "Ujitók Lapját", amelyben rendszeresen ismertetjük a jelentősebb új találmányokat, szabadalmakat, ujitásokat és az ezekkel kapcsolatos rendelkezéseket.

Magyarországra sok ezer külföldi műszaki és természettudományi folyóirat jár, azonban az ezekben közölt tudományos eredmények eddig nem nagyon jutottak el a széles tömegekhez. A dokumentációs osztályon most többszáz külső munkatárs segítségével

/folyt.köv./

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1949 február 10. 6 óra 05 perc

/Az ujitásoknak... folyt./ Zs/Gné/Lt Gp Bn

feldolgozzuk az összes Magyarországra érkező műszaki és természettudományi folyóirat anyagát.

Minden cikkről négy-öt soros kivonatot készítünk. Ezeket a rövid kivonatokot április 1-étől kezdve az egyes iparigazgatóságok lapjaiban közzéteszük. Ezek a lapok eljutnak az üzemekbe, az egyetemekre, a tudományos társaságokba és akinek szüksége van a cikk eredetire, fotokópiában vagy fordításban megküldjük önköltségi áron. A cikkek teljes szövege a hazai könyvtárakban pedig díjtalanul áll az olvasók rendelkezésére. Ez a

nagyrányú dokumentációs munka

megkönnyíti tudóseink, mérnökeink, ujitóink munkáját. Sokszor műszaki lap jelenik meg a világon, sokszáz ezer szabadalmi leírás érkezik külföldről, prospektusokat, katalógusokat kapunk az egyes gyáraktól, amelyekből ezer és ezer ötletet meríthetnek dolgozóink.

Természetes, hogy nemcsak az irodalomban megjelent műszaki közleményekkel kívánjuk az üzemek dolgozóit a műszaki tájékoztatás segítségével megismertetni. Dokumentációs osztályunk összegyűjti az egyes üzemek tapasztalatait, gyakorlatilag bevált utasításait és részben közvetlenül, részben a sajtó útján eljuttatja azokhoz az üzemekhez, ahol azok szintén alkalmazhatók. Megszervezzük a kölcsönös szaktanácsadásnak a Szovjetunióban már jól bevált rendszerét. Ez a rendszer abban áll, hogy ha valamely üzemből vagy laboratóriumban egy új feladat merül fel, amelynek megoldása nehézséget okoz, közlik azt a műszaki tájékoztatási osztállyal. Ha a dokumentációs gyűjteményünkben találunk megfelelő anyagot, úgy a felmerült kérdésre közvetlenül válaszolunk, ha pedig ez nincs, akkor eljuttatjuk azt az arra illetékes tudományos intézetekhez vagy üzemekhez, vagy pedig közzéteszük az Ujitók Lapjában vagy más szaklapokban is, hogy a kérdésre feloltni tudó szakemberek válaszolhassanak. Ha az ilyen válasz kiolégítő és az érdekelteket az üzem az elfogadja, úgy az, mint ujitási javaslat, díjazandó lesz. Ez a módszer nagy mértékben hozzájárulhat üzemink és szakembereink műszaki együttműködéséhez. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 február 10. 6 óra/10 perc

Tízennygyozor kisiparos szövetkezeti tagja van az OKISz-nak

OKISz Zs/Sk/Lt Bn 1948 júniusában alakult meg az Országos Kisipari Szövetkezet, amely rövid idő alatt igen szép munkát végzett. Ma már az OKISz-nak 308 kisipari termelő tagszövetkezete van, mintegy 14.000 taggal.

A szövetkezeti mozgalom az OKISz létesítése óta állandóan fejlődik. Így például a cipésszövetkezetek havi termelése két hónap alatt 13.000 párral emelkedett. A fémipari szövetkezetek csaknem 60.000 ing elkészítésével kétszorosították multihavi termelésüket. Igen jól dolgoznak a konfekcióipari szövetkezetek, kitűnő minőségű öltönyöket, esőkabátokat, felöltőket, női ruhákat készítenek. Nagy munkát végeznek az asztaloszsövetkezetek is, amelyek havonta többszáz szobabútor, iskolapadot, szekrényt, irodaberendezést, ablakot, ajtót gyártanak. /MTI/

Az esztergomi Petz Iparművek fejlődése és brigádmunkája

Tud § Mr/M/Lt Gp Esztergom, február 10.
Az esztergomi Petz Iparművek 1,200.000 forintos tervhitelek keretében nagyarányú beruházásokat végzett. Új gépeket állított üzembe, amivel fokozta a termelőmunkát. Az üzemből kilenc fizikai és egy értelmiségi brigád működik. Csor Gábor brigádjában a normális öt százalékos selejtet 0,12 százalékra csökkentette. A lakatosműhely brigádjai önkéntesen normavisszaadást határoztak el. A gyár dolgozói 116 százalékos teljesítést értek el. A tervhitelekkel az üzem a most beszerzett gépeken kívül bővíteni fogja az öntödét, darupályákat építenek és megépítik az üzem fűtési berendezését. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 február 10. 6 óra/10 perc

Nagy orosz-magyar szótárt és francianyelvű nemzetközi folyóiratot ad ki a Történettudományi Intézet

Di/Sz/Lt Bnd "A magyar tudósok előtt nem lehet szebb feladat, mint vállalni azt, hogy a tudomány legyen a népé, szolgálja a nép ügyét s ezen keresztül az emberiség haladásának ügyét".

- Ezt a feliratot olvassuk a Történettudományi Intézet nagy szürke épületében, a Festetics-grófok egykori palotájának folyóirata felett.

- E felirat tartalmát szeretnénk munkánkban gyakorlattá tenni. Azt akarjuk, hogy az intézetben folyó tudományos munka ne öncélú anyaghalmozás legyen, hanem dolgozó népünk érdekeit szolgálja, - mondja Kosári Domokos, az intézet igazgatója.

- Történelmi hagyományaink igaz feltárásával bebizonyítjuk, hogy az a gazdasági és társadalmi átalakulás, amely hazánkban ma végbemeleg, s amely a kapitalizmusból átvezet a szocializmusba, egy másfél százados fejlődés, a 48-49-es forradalom és szabadságharc vívmányainak szerves továbbfejlesztése.

Kossuth összes művei kritikai kiadásának első kötete már megjelent.

- Sajtó alá rendezték Kossuth összes műveinek kritikai kiadását. A többkötetes nagy munka első kötete már meg is jelent. A további kötetek kéthónapos időközönként hagyják el majd a sajtót és feldolgozzák a 48-49-es forradalom és szabadságharc kormányainak rendeleteit és nyomtatványait is.

- Befejezéshez közeledik XIX. századi történelmünk valamennyi forrásmunkájának és főleg a jobbágykérdésre vonatkozó teljes anyagnak a feldolgozása. Különösen fontos az utóbbi, mert az eddig ismeretlen anyag új szempontú marxista-leninista feldolgozása megmutatja majd a magyar jobbágykérdés valódi fejlődését.

Francianyelvű nemzetközi folyóiratot ad ki a Történettudományi Intézet

- Az intézet kiadásában jelenik meg minden, hónapban a "Revue Histoire Comparée", Kelet-európai legjelentősebb tudósainak és művészeinek nemzetközi folyóirata. A kelet-európai szellemi élet legjobbjainak írásai mellett megjelentek már a Revue hasábjain szovjet és haladószellemű nyugati tudósok és művészek írásai is. A folyóirat politikai, társadalmi, irodalmi és tudományos kérdésekkel egyaránt foglalkozik.

/Polyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 február 10. 6 óra 25 perc

Nagy orosz-magyar szótárt...folyt./ D1/Sz/Lt Bn

Nagy orosz-magyar és magyar-orosz szótár
jelenik meg tavasszal

- Nagy örömmel lesz a közeljövőben azoknak, akik az orosz nyelvvel foglalkoznak Magyarországon. Intézetünk egyik munkatársa, Hadrovich László elkészítette az első teljes, nagy orosz-magyar és magyar-orosz szótárt. A hatalmas - a híres francia Sauvageot-szótárral körülbelül egyenlő terjedelmű - szótár tavaszi könyvpiac egyik legnagyobbja lesz.

- Az Intézet irányításánál a legjobb magyar történészek dolgoztak az elmúlt években teljes magyar történelmi, társadalomtudományi és irodalomtörténeti bibliográfia összeállításán. Tudósaink e mondhatatlan türelmet kívánó munkával ezeréves történelmünk tudományos anyagforrásait rendszerezték és gyűjtötték össze, mégpedig nemcsak a magyarnyelvű könyveket, nyomtatványokat és cikkeket, hanem azokat a külföldi írásokat is, amelyek történelmi múltunkra vagy jelenünkre vonatkoznak. A hatalmas bibliográfia megjelenése is még ez évben várható. /MTI/

L esemény K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 február 10. 8 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése február 10-én.

§ Hné/Hné Ö Zöldség- és főzelékkfélék: burgonya: Gúlbaba 0.56, Ella 0.44, metélő hagyma /cserép/ 3.00-4.00, makói dughagyma 0.80, kékhagyma 0.60-1.00, cékla 0.40-0.60, makói vöröshagyma 0.60-0.84, fokhagyma 1.40-2.80, fejeskáposzta 0.30-0.40, kelkáposzta 0.90-1.20, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, kalarábé 0.40-0.50, páré-hagyma 0.80, tisztított karfiol 2.40-2.80; leveles 1.20-1.40, tisztított paraj 2.20-3.00, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, sütőtök 0.50-0.60, torma 3.50-6.00, kelbimbó 1.00-7.00, feketeretek 0.50-0.60, fűrjáb 1.60-1.80, lenese 2.60-3.00, mák 7.00-7.50 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 2.50-4.80, közönséges 1.40-3.00, nemes körte 2.00-4.50, közönséges 1.80-2.50, aszalt szilva 5.50-7.00, citrom ládánként 37.600, héjas mandula 5.00-10.00, aszalt alma 1.50-2.40, héjas dió 7.00-7.50 forint kilogrammonként.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke 12.00-14.60, hazai földi mogyoró 22.00, friss tojás 0.46 /a Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalatnál kialakult nagykereskedelmi ár/, dióbél 23.00-26.00, aszalt körte 2.00-2.20 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 február 10

9 óra 55 perc

Százötven ezer forint értékű rabított holmit sikeresen el egy házfelügyelő

Fő & JF/Jné/Hné Ba A lopás miatt már előzetes letartóztatásba helyezett Kiss Imréné, Stromfold Aurél-utca 18 szám alatti házfelügyelőnél ilon újabb feljelentés érkezett. Kálmán Miksa bányamérnök, Székely Artur, az Elektromos Művek nyugalmazott főtisztviselője, Hall László kulturmérnök és Lawner Károly bányavállalati nyugdíjas feljelentést tettek a rendőrségen Kissné ellen, aki 1944-ben megörzés céljából körülbélül 150.000 forint értékű ruhanyomt, ezüstöt, edényeket és porcellánokat adott át és Kissné a rabított holmit elrejtette, majd értékesítette és a pénzt saját céljaira használta fel a felszabadulás után azt mondta a károsultaknak, hogy az értékek az ostrom alatt elveszttek. A rendőrség házkutatás során megállapította, hogy Kissné tulajdonította el az értékeket. /MTI/

Családi dráma a Dossowfy-utcában

Fő & JF/Jné/Hné Ba A Dossowfy-utca 30 számú házban Fronkel Bélár 53 éves háztartásbeli vita hevében több késszurással megsebezte férjét. Az asszony a férj kórházba szállítása után felakasztotta magát és meghalt. Fronkel Béla textilkereskedő esütörtökön hajnalban a Róka kórházban belchalt sérüléseibe. /MTI/

Megindul a 33-as jelzésű tranzverzális autóbusszjárat

Bp & Vr/Jné/Hné Ba A Beszkárt 33-as jelzéssel február 14-én üzembe helyezi belső tranzverzális autóbusszjáratát a Pozsonyi-utttól a Csán utca-Ferdinánd-híd-Izabella-utca-Jósika-utca-Rottenbiller-utca-Fiumei ut-Orezy-ut és Haller-utca át a Soroksári-utig. A 33-as autóbussznak közvetlen csatlakozása /tehát átszállási lehetőséget ad/ a Csepelről jövő 21-es autóbusszal, a Postársébetről érkező 23-as autóbusszal, a Nagyváradtéren a Kispest-Pestszentlőrincre közlekedő 35-ös viszonylattal, valamint a Kőbánya, Zalka Máté-térre közlekedő 13-assal, a Kőrös-utcaánál átszállási lehetőség a 9-es autóbusszra a Vörösmarty-tér és Kőbánya: Zalka Máté-tér felé, a Baross-téren csatlakozás létezik a 7-es autóbusszal mindkét irányban, ugyanott átszállás nyílik a 20-as autóbusszra Újpesten, a Dohány-utca, illetve a Wossclényi-utcaánál az 5-ös és az Andrassy-utcaánál az 1-es autóbusszra a Városliget-Kolonföld felé. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 február 10

10 óra 30 perc

/Megindul a 33-as jelzésű tranzverzális autóbusszjárat, folytatás./

Bp & Vr/Jné/Hné Ba

A 33-as autóbussz üzembehelyezése nagymértékben hozzájárul majd a nagykeruti tulsufolt forgalomnak tohermentosítéséhez.

A csatlakozások érdekében a Beszkárt néhány autóbusszjáratának üzemidejét február 14-től a következőképen módosítja: az 1-es járat első kocsiját a Hősök-teréről 6 órakor és Kolonföldről ugyan csak 6 órakor, a 47-es járat első kocsiját a Bosnyák-térről 6 órakor és Rákosfalváról 6 óra 10 perckor, a 36-os járat utolsó kocsiját a Garam-utcaától 22.30-kor és Nagyváradtérről 23 órakor indítja. /MTI/

Bevált a Mandula-féle vérvizsgálati módszer

NM & FI/Sk/Hné Ba A sajtó több ízben hirt adott arról, hogy Mandula Ferenc, az Országos Közegészségügyi Intézet adjunktusa, újrendszert és az addigi módszereknél lényegesen egyszerűbb és olcsóbb vérvizsgálati módszert talált fel, amely lehetővé teszi milliós tömegok vérbej elleni szűrővizsgálatát. A MÁVAG-ban 4.000 dolgozót vizsgáltak. Át, mind a régi, mind pedig az új módszerrel. A MÁVAG-ban folytatott szűrővizsgálatok kiértékelésére neves szakemberekből, egyetemi tanárokból bizottság ült össze az Országos Közegészségügyi Intézetben, amely munkájáról a következő tájékoztatást adta ki:

Mandula dr. új módszere mindenben megfelel az elméleti és gyakorlati követelményeknek, olcsó, megbízható és igen érzékeny szűrővizsgálati eljárás. Az új vizsgálati módszer megbízhatóságára jellemző, hogy az addig már klasszikussá vált régi módszerek érzékenységet felülmulja és ugyanakkor a szalagossága is kiváló. Szalagosság alatt a vizsgálati eljárás azt a tulajdonságát értik, hogy csak a vérbej osotokra reagál. A szakbizottság véleménye alapján a népjóléti miniszterium hozzálát az országos szűrővizsgálati akciók megindításához. A tömeges szűrővizsgálatok célja, hogy lehetővé válják mindazoknak a gyógykezelése, akik odig nem is tudtak betegségükről és, akiknek baját a szűrővizsgálat fedozte fel. /MTI/

A t. Szorkosztóságok figyelmébe

Hné/Hné Ba Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Oporaház jövőheti műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. KIADÁS

1949 FEBRUÁR 10

11 ÓRA -- PERC

A VÁSÁROSARNOKOK ÉS NYILT PIASOK KICSINYBENI ÁRAINAK JEGYZÉSE FEBRUÁR 10-ÉN:

§ JNÉ/JNÉ BA MARHAHUS: ROSTÉLYOS, FELSÁL 8.40, LEVEGHUSOK/TARVA, OSONTOS OLDALAS, SZEGYE/ 8.40, BORJUHUS 10.00, JUHHUS: HÁTULJA 9.40-12.00, SERTÉSHUS: KARAJ/HOSSZU, RÖVID/ 19.00-19.60, TÁRVA, COMB, LAPOKA 16.90, OLDALAS 16.00, SZABADFORGALMU ZSIR 19.00, ÉLŐ BAROMFI: TYUK 10.00-11.00, CSIRKE 10.00-11.30, LIBA 13.00-14.00, KAOSA 13.00-14.00, PULYKA 11.00, GYÖNGYTYUK 10.00-11.00, TISZTITOTT BAROMFI: TYUK 10.00-13.50, CSIRKE 10.00-14.00, LIBA 12.00-14.00, KAGSA 12.00-14.00, PULYKA 11.00-13.00, TISZTITOTT BONTOTT BAROMFI: LIBA, KAGSAAPRÓLÉK 6.00, MÁJ 20.00-30.00, HÁJ, BŐR 18.00, ZSIR 20.00-21.00, MELL 12.00-16.00, HÁT 12.00-15.00, ÉTOLAJ SZABADFORGALMU 9.00, MARGARIN SZABADFORGALMU 13.00, NYÚL, BŐR 4.00-5.00 FORINT KILOGRAMMONKINT, TOJÁS: OSZTÁLYOZATLAN /DB/ 0.50-0.56, HALAKI PONTY, ÉLŐ, NAGYSÁG SZERINT 7.50-12.50, JEGELT ÉS NEM ÉLŐ 6.00-10.00, TEJ- ÉS TEJTERMÉKEK: TELJES TEJ /KANNATEJ/ 1.60, TEJFŐL 5.60, TEAVAJ, PASZTÜRÖZÖTT TEJSZINBŐL 24.00-25.00, TEHÉNTURÓ 3.20, KEVERTTURÓ 9.00, JUHTURÓ 15.00, LISZT, SZABADFORGALMU 3.00, EGYSÉGES KENYÉR 1.00, SZABAD KENYÉR 2.60, ZSEMLYE ÉS KIFLI 0.50 /DB/ FORINT KILOGRAMMONKINT, SZÁRAZ FŐZELÉK: LENÓSE 3.30-3.80, BORSÓ, SÁRGA, FELES 3.80-4.40, ZÖLDSÉGFÉLÉK: BURGONYA, GÜLBABA 0.66, ELLA 0.54, PÓRÉ HAGYMA 1.00-1.06, HAGYMA KÉK 0.80-1.26, VÖRÖSHAGYMA MAKÓI 0.82-0.88, FÖRHAGYMA 1.78-3.56, KELKÁPOSZTA 1.00-1.52, VÖRÖSKÁPOSZTA 0.96-1.26, FEJESKÁPOSZTA 0.40-0.55, SAVANYUKÁPOSZTA 0.80-0.95, KALARÁBÉ 0.50-0.68, PARAJ 2.80-3.80, KÁRFIOL, TISZTITOTT 3.05-3.56, TÁK, SÜTŐ 0.70-0.82, TORMA 4.40-7.60, ZELLER 1.00-1.26, CÉKLA 0.50-0.80, PETREZZELYEM 0.78-0.96, SÁRGARÉPA 0.55-0.70, FEKETE RETEK 0.60-0.80, KELBIMBO 4.50-8.90, GOMBA, TÖMÖTT, CSIPERKE 10.00-17.00 FORINT KILOGRAMMONKINT, GYÜMÖLÖS: NEMES ALMA 3.00-6.00, KÖZÖNSÉGES 1.70-3.50, ASZALT ALMA 1.90-3.00, KÖRTE, NEMES FAJ 2.54-5.70, KÖZÖNSÉGES 2.30-3.20, ASZALT SZILVA 6.00-8.00, SZILVA IZ 5.00-7.00, CITROM /DB/ 1.10-2.20, DÍÓ, HÉJAS 8.00-9.50, DÍÓBÉL 24.00-28.00, SÓ, ÉTKEZÉSI 1.70, SZABADFORGALMU GUKOR 6.00-6.80, MÁK 7.60-9.00, MÉZ 10.00-12.00, RIZS SZABADFORGALMU 8.60, ÖRÖLT PAPRIKA 16.70-35.60 FORINT KILOGRAMMONKINT. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. KIADÁS 1949 FEBRUÁR 10

11 ÓRA 05 PERC

BIRÓI KINEVEZÉSEK

§ JNÉ/JNÉ BA A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTERNEK A MINISZTERELNÖK UTJÁN TETT ELŐTERJESZTÉSÉRE DR. NAGY LÓRÁND A BUDAPESTI KÖZPONTI JÁRÁSBÍRÓSÁG ELNÖKÉT A BUDAPESTI, DR. DÉGRÉ ALAJOS IGAZSÁGÜGYMINISZTERIUMI MINISZTERI TANÁCSOST A PÉCSI ÉS DR. SZERDAHELYI LÁSZLÓ PESTVIDÉKI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A BUDAPESTI ITÉLŐTÁBLÁHOZ BIRÓVÁ, DR. PETKÓ MIHÁLY PÉCSI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A PÉCSI TÖRVÉNYSZÉKHEZ TANÁCSÉLNÖKKÉ, DR. ARATÓ ANTAL NAGYKANIZSAI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A KESZTHELYI JÁRÁSBÍRÓSÁG ELNÖKÉVÉ, DR. JÁSZAY DEZSŐ KAPOSVÁRI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A KAPOSVÁRI TÖRVÉNYSZÉKHEZ TANÁCSÉLNÖKKÉ, DR. VIDA LAJOS SZÉKSZÁRDI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A PÉCSI ITÉLŐTÁBLÁHOZ BIRÓVÁ, DR. AVAR LÁSZLÓ PESTVIDÉKI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A PESTVIDÉKI TÖRVÉNYSZÉKHEZ TANÁCSÉLNÖKKÉ, DR. BOKKER JÓZSEF DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A DEBRECENI ITÉLŐTÁBLÁHOZ BIRÓVÁ, DR. BÉRES SÁNDOR NAGYKANIZSAI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓT A LETENYEI JÁRÁSBÍRÓSÁG ELNÖKÉVÉ, DR. POLONYI JENŐ SZEGEDI TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓ, NÉPFOGYÉSZHELYETTEST ÉS DR. FÜRÉSZ ENDRÉ ÜGYVÉD, MISKOLCI NÉPBIRÓSÁGI TANÁCSÉLNÖKÖT A BUDAPESTI BÜNTETŐTÖRVÉNYSZÉKHEZ TANÁCSÉLNÖKKÉ ÉS VÉGÜL DR. SZEGÁL SÁNDOR GYAKORLÓ ÜGYVÉDET A DEBRECENI ITÉLŐTÁBLÁHOZ BIRÓVÁ KINEVEZTE. /MTI/

Vajda Imre államtitkár előadása az MDP pécsi szervezetének politikai akadémiáján

Kir & VG/m/Hné GÁ P é c s , február 10.

A Magyar Dolgozók Pártja pécsi szervezetének politikai akadémiáján szerdán este a munkás kulturház nagytermét zsúfolásig megtöltő közönség előtt Vajda Imre iparügyi államtitkár tartott megnyitó előadást "Az amerikai imperializmus és a Marshall-terv" címmel.

Vajda államtitkár előadásában rámutatott, hogy a magyar nép az amerikai imperializmus és a Marshall-terv valódi arcát soha olyan világosan fel nem ismerte, mint most a Mindszenty bűnpár napjaiban és akkor, amikor az amerikai elnök és külügyi államtitkár Sztilin ajánlatát visszautasította.

Választás után a népi demokrácia oddig elért eredményeit. A nagy érdeklődéssel kísért előadás után a közönség melegen ünnepelte Vajda Imre államtitkárát. /MTI/

Finomliszt a februári "A"szolvényc

Bp & Vv/Sk/Hné Bc A kormány felmentte a finomliszt-feljadagot, ezzel kapcsolatban a polgármester elrendelte, hogy a februári hónapra már kiadásra engedélyezett személyenkénti 1.60 kilogramos liszt-feljadagon kívül a februári élelmiszerjegyok "A"szolvényére 40 deka főzölisztet kell kiszolgáltatni. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 február 10 11 óra 40 perc

/Finomliszt a februári "A" szelvényre, folytatás./ Bp & Vr/Sk/Hné Ba

A jogszelvények beváltásának határideje és elszámolásának módja azonos a már meghirdetett 1-4-es lisztzelvényekkel./MTI/

Szobonyi Endre államtitkár előadása az MDP dobocconi politikai akadémiáján

Kir & Fo/ VG/m/Hné Gá D o b r o c c o n , február 10.

Dr. Szobonyi Endre miniszterelnökségi államtitkár az MDP dobocconi politikai akadémiájának első előadásán "Amerika igazi arca-ról" beszélt.

Az időszori kérdések tükrében mutatott rá az amerikai imperializmus céljaira.

A Mindszenty ügyvel kapcsolatban megállapította, hogy hosszú hetek kihívó támadásai után a főtárgyalás kezdetén különösen nagy zavar támadt az angolszász körökben, mert a keresett "hős" helyett gyáva embert találtak, aki nem tudta teljesíteni azt, amire Spillmannon keresztül Amerika szerszótta, majd így folytatta:

- Szálin békenyilatkozatát amerikai részről igyekeztek elkördösíteni. Napokon keresztül nem tudtak egységes állásfoglalásra jutni a békekötő kapcsán. Az események azt bizonyítják, hogy Amerika félt belemerülni egy tárgyalásba, mely a béke megszilárdítását hozná.
/MTI/

Győrött is megnyílt az MDP politikai akadémiája

Kir & Fo Ki//Hné Gá G y ő r , február 10.

A Magyar Dolgozók Pártjának politikai akadémiája Győrött is megkezdődött. A váróshíza dísztermet zsúfolásig megtöltő hallgatóság előtt Kovács Tibor "Az Egyesült Államok igazi arca" címmel tartotta meg előadását. Előadásában az imperialista propaganda hazugságai-val szemben példákkal és hiteles számadatokkal világította meg az Egyesült Államokban uralkodó állapotokat, az ottani munkásság és paraszt-ság valódi helyzetét. Rámutatott a közelgő kapitalista gazdasági válság előjelére, idézve Molotov mondását, hogy rong a talaj a kapitalisták lába alatt és minden ut a kommunizmushoz vezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 FEBRUÁR 10

12 óra 15 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM FELHÍVÁSA A BURGONYA CSIRÁZTATÁSA TÁRGYÁBAN

MEFÍ& JNÉ BA A NYÁR VÉGI ASZÁLVOS IDŐJÁRÁS A BURGONYA CSIRÁZÁSÁRA KEDVEZŐTLENŰL HATOTT. A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER EZÉRT FELHÍVJA A TERMELŐKET, HOGY VETŐBURGONYÁJUKAT ELVETÉS ELŐTT CSIRÁZTASSÁK MEG. A GYENŐÉN CSIRÁZÓ, GÉRNAOSIRÁS GUMÓKAT ELÜLTETNI NEM SZABAD, AZ ÜLTETÉS-RE FAJTISZTA, EGÉSZSÉGES, ERŐTELJESEN CSIRÁZÓ /ERŐS, ZÖMÖK CSIRÁKÁT FEJLESZTŐ/ GUMÓKAT HASZNÁLJUNK. A CSIRÁZTATÁS VILÁGOS HELYSÉGBEN - SZÜKSÉG SZERINT ISTÁLLÓBAN IS - 10-20 CELSIUS FOK MELLETT LÁDÁKBAN, KOSARAKBAN, DESZKA ÁLLVÁNYOKON LEHETSÉGES, A CSIRÁZÁS ÁLTALÁBAN 12-14 NAP MULVA KEZD MEGINDULNI. A CSIRÁZTATÁSSAL A TERMELŐK NEMCSAK TÁJÉKOZÓDNAK VETŐBURGONYÁJUK CSIRÁZÁSI ERÉLYÉRŐL, HANEM EZÁLTAL SZELEKTÁLJÁK IS ELVETÉSRE KERÜLŐ BURGONYÁJUKAT. /MTI/

A TERMÉSZETTUDOMÁNYI EGYESÜLET HIREI

§ JNÉ BA AZ ÉPÍTŐANYAGIPARI TUDOMÁNYOS EGYESÜLET, MINT A MŰSZAKI ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI EGYESÜLETEK SZÖVETSÉGÉNEK TAGJA, F. HÓ 11.-ÉN D. U. 6 ÓRAKOR IV. REÁLTANODA-U. 13 /15. SZ. A. ELŐADÁST RENDEZ, "TÜZÁLLÓ ÉPÍTŐANYAGOK MINŐSÉGÉNEK ÉRTÉKELÉSE" CÍMMEL, ELŐADÓI: GROF-OSIK JÁNOS.

XXX

A DÁNYÁSZATI ÉS KOHÁSZATI EGYESÜLET, MINT A MŰSZAKI ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI EGYESÜLETEK SZÖVETSÉGÉNEK TAGJA, F. HÓ 11.-ÉN D. U. 6 ÓRAKOR IX. LŐNYAY-U. 41/A. SZ. A. ELŐADÁST RENDEZ "AZ ALUMINIUM FINOMÍTÁSA" CÍMMEL, ELŐADÓI: DOMONY ANDRÁS.

XXX

A MAGYAR BŰRTECHNIKUSOK TUDOMÁNYOS EGYESÜLETE, MINT A MŰSZAKI ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI EGYESÜLETEK SZÖVETSÉGÉNEK TAGJA, F. HÓ 11.-ÉN D. U. 6 ÓRAKOR, ÚJPEST, REZI KÁROLY-U. 6. SZ. A. ELŐADÁST RENDEZ, "BŐRÖSÜKNEK CIPŐGYÁRTÁSÁRÓL" CÍMMEL, ELŐADÓI: PÉTERFI JENŐ. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 február 10 12 óra 20 perc

Vádiratot adtak ki J. Balogh Mihály, Nidosi ~~százalasa~~ ellen

Tó & Ma/Hné/Ba A népbiztonság vádiratot adott ki háborús és néppollencs bűntettek miatt J. Balogh Mihály, volt nyilas pártszolgálatos ellen. Balogh 1944 őszén átszervezte a "Diákaptár" mozgalmat és ennek országos főtitkára lett. Egy került összeköttetésbe Süttő Gyula nyilas képviselővel. A diákaptár feladata lett volna Budapest felszabadulása után a szovjet hadsereg vonala mögött szabotáló csoportok alakítása. Balogh Süttő révén ismerkedett meg az ezúttal felkaszott Nidosi Imrével, akinak csakhamar bizalmas embere lett.

1944 december 31-én Balogh Nidosi utasítására egy nagyobb nyilas csoporttal megtámadta a Vadász-utcai svájci védett házat, ahol az üldözöttek százai találtak menedéket. A nyilasok kézigépnitőket dobáltak az óvóhelyre és lövöldözni kezdtek, úgyhogy a szerencsétlen üldözöttek közül igen sokan elpusztultak. Balogh volt az, aki a védett ház gazdasági ügyeinek intézőjét, Weisz Arthurt Nidosi utasítására elfogta és a Városház-utcai pr. házába vitte, ahol Nidosi Weisz személyesen kihallgatta. Utána Balogh Weisz Arthurt felhívta saját szobájába, ahol Weisz a pártszolgálatosokkal együtt kögyetlenül megkínozta, majd a Dunaparttra kísérték és ott meggyilkolták. Balogh ezenkívül még számos más megkínzásnak és gyilkosságnak volt a tettese. Balogh Mihály nemrég kézre került és a népbiztonság a jövő héten fogja tárgyalni az ügyét. /MTI/

Uttörők örsvezetői tanfolyama Eg rbon

§ Fo/Hné Ba Csillagoszomú falusi- és városiruhás lányok csoportja tart az állomás felé, kezükben kisebb-nagyobb esernyők. Mind hangoznak, vidámak és még utközben is a befejezett Uttörők örsvezetői tanfolyam élményeit mesélik. Szembetalálkoznak hasonlókorú kélnyakkendő "pajtásokkal" akik most jönnek egy másik örsvezetői tanfolyamra, hogy belőlük is jóképzett, lelkes örsvezető lehessen.

A Magyar Televízió Tropa Munkatársai meglátogatták az I. számú általános iskolában elhelyezett Uttörők örsvezetői tanfolyamot. Az utcára kihallatszik lendületes, uttörők énekük: "Ej, haj száll az ének, zong az ének..." A teremben 56 általános iskolai tanuló van együtt, akik mind uttörők és a megye különböző községéből gyűltek itt össze a hatnapig tartó tanfolyamra. Értelmesen, öntudatosan felelnek a kérdésekre. /Folyt.köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 február 10 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ba A Meteorológiai Intézet jelenté január 10-én délben:

A viharciklon Angliából ma reggelre Dánia felé érkezett. Hatása folytán Középeurópa legnagyobb részén, valamint Svédország déli vidékein változékony, szélcsos, esepadékos, de enyhé az idő. Angliát viszont már újból néhány fokkal hűvösebb levegő árasztotta el. Szovjetunió balsojében folytatódik az igen hideg időjárás.

Hazánkban szerdán az északkeleti megyék kivételével a hőmérséklet 8-10, sőt Bányhidán 12 fokig emelkedett. Ezzel szombon Tarcalon plus 1, Nyíregyházán minus 2 fok volt a csuesérték. Az éjszaka folyamán nyugatról enyhébb levegő tört előre, az ország északkeleti felében kisebb esőt, illetve havazást okozva. A esepadék mennyisége általában 1-2 mm volt. Az éjszakai lehülés csak a keleti és az északi megyékben volt erős. Nyíregyházán a talaj közelében minus 8 fokot mértek. Reggelre azonban már ott is bekövetkezett az olvadás.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.3 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön délben a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Időnként még élénk nyugati, északnyugati szél. Felhőfelvonulások, néhány helyen kisebb futo eső. Az enyhé idő tovább tart. /MTI/

/Uttörők örsvezetői tanfolyama, folytatás./ § Fo/Hné Ba

Vajda Károly Tiszánánál alig várja, hogy hazatérkezve új örsöket szervezhessen és meggyőzhessen tanulóit arról, hogy mind a gyermeknek itt a helye, ha részt akar venni hazánk továbbépítésében. Sipos Ottó Kisköréről nemesül szoval, hanem tettel követi a jelszót, hogy "jó tanulással előre hazánkért" és otthon is ezt veszi első kötelességének. Barcsenyi Tibor Gyöngyöscsarnjából nem eselődött, mert minden vágya teljesült, "sokat tanultunk, énekelünk és játszottunk, jutalmul fürdőben és moziban voltunk, sőt voltunk a hiros egyi városban is." A legfiatalabb és egyben a legkisebb "pajtás" Rácsi József Ostorosról a legjobb étvágyu, fészakács szeretne lenni. Bérczes László tanító vezető-pajtás meg van elégedve, a "pajtások" mind szorgalmasak, figyelmesek és vendkivül bajtársiasak, meséli. "Öröm velük foglalkozni és bizom abban, hogy az uttörők további munkássága ilyen örsvezetőkkel eredményes lesz. Ugyancz a véleménye Szabó Katalin tanító vezető-pajtásnak is. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 február 10. 13 óra 05 perc

Vízállásjelentés

& Hné/Hné B. Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Virojzi Osztálya jelenté február 10-án, szerdán délelőtt:

A Duna Pozsonyig, valamint Gönyű Esztergom és Baja Gombos között árad, más hol apad, igen alacsony vízállás u. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 0.4, Mohácsnál 1 fok.

A mai dunci vízállások: Schárding 188 cm 9 %, Aschach 108 cm 3 %, Linz 94 cm 5 %, Struden 121 cm 7 %, Krems 144 cm 5 %, Bécs 112 cm 9 %, Pozsony 145 cm 7 %, Oroszvár 119 cm 8 %, Dunaremeto 202 cm 8 %, Gönyű 77 cm 11 %, Komárom 89 cm 8 %, Esztergom 94 cm 9 %, Budapest 120 cm 9 %, Dunaentelo 102 cm 9 %, Dunaöldvár 68 cm 11 %, Paks 92 cm 7 %, Baja 170 cm 11 %, Mohács 245 cm 17 %, Gombos 24 cm 3 %, Ujvidék minus 20 cm 4 %, Zimony minus 40 cm 9 %.

A magyar Duna a mohácsi szorványos jégzajlástól eltérítve jégmentos. A Rába Szentgotthárdnál minus 68 cm 6 %, Győrnél 122 cm 9 %.

A Dráva Zákányánál 2 cm 13 %, Barcsnál 41 cm 14 %, Drávaszaolcsánál 65 cm 13 %. A Rábán a jég áll.

A Tisza igen alacsony vízállással apad. A Tisza vizének hőmérséklet 0 fok. A mai tiszai víz állások: Tiszabecs minus 60 cm 11 %, Vásárosnamény minus 140 cm 7 %, Tokaj minus 86 cm 9 %, Tiszafüred minus 96 cm 11 %, Szolnok minus 125 cm 11 %, Csongrád minus 222 cm 10 %, Szeged minus 135 cm 9 %, Títol minus 30 cm 9 %. A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításokkal áll.

A Sáros Csengerénél minus 40 cm 7 %.
A Bodrog Sárospataknál 84 cm 13 %.
A Sajó Bátorvénél 2 cm 9 %.
A Hernád Hidaszentjánánál 35 cm 17 %.
A Berettyó Berettyóújfalunál minus 152 cm 2 %.
A Körösök Körösszakállánál minus 25 cm 12 %, Békásnál minus 48 cm 9 %.
A Gyománál minus 70 cm 7 %.
A Maros Móránál minus 36 cm 4 %.
A Tisza mellékfolyóin a jég áll.
A Balaton Sierfőknél 60 cm 46 % /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 február 10. 13 óra 35 perc

Kiutasítottak két amerikai diplomátát

Rák & /Jné/Hné B. Illetékes hely közli: A magyar hatóságok kiutasították Stephen Andrew Koczak-ot és Stoussy Robin Edwin-t, az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének két titkárárt, kémkedés és embercsempészs miatt. A titkárok az embercsempészt diplomáciai autókban követték el olyan módon, hogy dr. Gál Tibor vámszaki főtisztot és másokat megvesztegettek és segítségükkel úszták az embercsempészt. Ők csempészték ki többek között Berankovics Istvánt is. Dr. Gál Tibort és társait őrizetbe vették. /MTI/

A NOT halálra ítélte egy szadista volt munkaszolgálatos parancsnokot

Tó & Sy/Sk/Hné B. János Ferenc irodaségődtiszt, mint tartalékos főhadnagy a 107/312 számú munkaszolgálatos század parancsnoka volt és kegyetlenkedései következtében a munkaszolgálatosok sora egyre ritkult: naponta voltak súlyos megbetegedések és halálesetek. A századot Sopronban egy mészégető-kamrában helyezte el és annak nyílásán többször belépett, úgyhogy nem egy munkaszolgálatos halálos sebet kapott. A pécsi népbírószakbizottság elnökletével halálra ítélte az embertolon főhadnagyot és a NOT Pálosi-tanácsa az ítéletet most helybenhagyta. /MTI/

A falvakban is nagy sikere van a "Vásárlók Versenyének"

NGY/Sk/Hné Gá B. A földművelésszövetkezetek és falusi szövetkezetek fokozottabban kapcsolódnak be a Vásárlók Versenyébe. Nagymennyiségű áruutánpótlás kaptak szövetkezetben, borbélyokban, hentesekben, kávéházokban, üvegárúknak stb.; főleg a falun szükséges cikkekben. A vidéki közönség most már a kisebb falvakban is részt vehet a Vásárlók Versenyén. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 február 10 14 óra 5 perc

A múlt évihez viszonyítva jelentősen emelkedett az élelmiszerfelhozatal

Zs/Sk/Hné Ba Gp A legutóbbi héten ismét nagyszámú élelmiszer érkezett vasuton Budapestre. Burgonyából 487 mázsa, káposztából 729 mázsa érkezett január 30-tól február 5-ig. Szarvasfőzelék 1799 mázsa érkezett az 1948 év megfellelő hetének 869 mázsa felhozatalával szemben. Citromból 1059 mázsát szállítottak Budapestre, míg 1948-ban csak 331-et. A tojásfelhozatal mintegy 200 mázsával emelkedett.

Az elmúlt héten 4628 darab sortés érkezett Budapestre az 1948-as 3143 darabbal szemben. Marhából idén csaknem nyolcszorosára érkezett a tavalyi mennyiségnek. Az elmúlt heti élelmiszerfelhozatal tehát jelentősen felülmulta az elmúlt év felhozatalát./MTI/

Pestvármegye közigazgatási bizottságának ülése

Bp & Vr/Jné/Hné Ba Pestvármegye közigazgatási bizottsága Pető Lajos főispán elnöklésével esütörtökön délután tartotta februári ülését. Az ülésen tárgyalták a tisztifőorvosi hivatal jelentését. A csocsomahalandóság 8.1 százalékkal csökkent, ilyen kedvező adat még nem fordult elő a megye történetében. Decemberben 1565 házasságot kötöttek, az élvészülések száma 1714, az elhunytak száma pedig 1370 volt, a természetes szaporodás egy hónap alatt 344 volt. A pénzügyi jelentésből kitűnt, hogy az adófizetési készség meggyorsította emelkedett, amit bizonyít, hogy az együttesen közölt adóbevételel januárban összesen 20,782,269 volt, 5,637,260 forinttal több, mint decemberben./MTI/

Mögölte feleségét, a büntető bíróság tízonnégyévi fegyházra ítélte

Tó & Km/Sk/Hné B Ortmann Antal 66 éves nagymarosi lakos február 6-án egy csukélység miatt összeveszett feleségével. Kapával támadt az asszonyra, majd fojtogatni kezdte, végül mellbeszurta a szoracsétlan asszonyt, aki azonnal meghalt. A pestvidéki törvényszék büntető bírósága szándékos emberölés büntetéseért tízonnégyévi fegyházra ítélte Ortmant./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 február 10 14 óra 35 perc

Uj autóbusszjárat Budapest-Makó között

Közlm & Sk/Hné Ks A Magyar Államvasutak Budapest-Makó viszonylatban új autóbusszjáratpárt helyezett forgalomba. Az autóbusszjárat Budapestről 6.15 órakor indul, Makóra 10 óra 42-kor érkezik. Vissza Makóról 14.33 órakor indul és Budapestre 19.05 perckor érkezik. Bővebb felvilágosítást a MÁVUT és az IBUSZ-irodák nyújtanak./MTI/

Részletvásárlási hitelakció a dolgozó parasztság és kisiparosok részére - Zár alá veszik a disszidáltak vagyonát - Fontos határozatok a Gazdasági Főtanács ülésén

GF & Sk/Hné Ks A Gazdasági Főtanács február 10-i ülésén a következő határozatokat hozta:

A kormányzat a dolgozó parasztság és a dolgozó kisiparosok részére a már folyamatban lévő mezőgazdasági kiegészítő akción kívül egyes árucikkok megvásárlására részletfizetési lehetőséget biztosított. Az erre a célra szolgáló hitelt az Országos Szövetkezeti Hitelintézet és taghitelszövetkezetek áruutalvány formájában nyújtják. Az OSZH az akcióra 10 millió forint összegű keretet használhat fel.

Csillagfürt-vetőmagakció

A földművelésügyi miniszterium zöldtrágyázás céljából csillagfürt-vetőmagot bocsát Szabolcs, Szatmár, Hajdu és Somogyvármegye gazdálkodói részére. Ezzel a rendelkezéssel a mintegy 1,500,000 katasztrális holdat kitevő gyenge termőerőben lévő savanyú homoktalaj termelékenységének megjavítását végzi el a földművelésügyi kormányzat. A gazdák az akció keretében csillagfürt-vetőmagért mázsánként 70 forintot fizetnek.

Mezőgazdasági Tudományos Központ

A mezőgazdasági tudományos kutatás terjesztésének biztosítására, valamint a tudományos munka lehetőségének fokozására a kormányzat Mezőgazdasági Tudományos Központ létesítését határozta el. Ez a központ hivatott a népi demokrácia fejlődése szempontjából döntő intézetek szervezésére, mint például gépkészleteti intézetek felállítására, az öntözéses gazdálkodás kiépítésére, agrobiológiai és biokémiai kutatás megindítására és egész növénytermesztésünknek haladó szellemű átállítására./Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 február 10 14 óra 50 perc

/A Gazdasági Főtanács ülése, folytatás./ GF & Sk/HM Ks

Tanyaközpontok kijelölése

A szétszórt tanyai településeken élő lakosság a település rendszertelensége folytán gazdaságilag, közigazgatásilag, kulturális és egészségügyi vonatkozásban elmaradt. Egyik legfontosabb feladat most a tanyai lakosság helyzetének megváltoztatása. Ezért a kormányzat kimondta, hogy a tanyaközpontok kialakítása, valamint új települési helyek kijelölése a jövőben hatósági feladat. Ezt a feladatot fogja elvégezni a most megalakult Tanyai Tanács.

Disszidált személyek vagyonának kezelésé

A Gazdasági Főtanács elfogadta a disszidált személyek vagyonának kezeléséről szóló rendelettervezetet. A tervezet szerint mindenkit, aki az ország területét illegálisan elhagyja, a belügyminiszterium Államvédelmi Hatóságához be kell jelenteni. Ugyancsak az Államvédelmi Hatósághoz kell bejelenteni azokat is, akik a vállalatukból a vállalati tőkét teljes egészében, vagy fokozatosan kivonják. Az Államvédelmi Hatóság feladata a disszidált vagyonát a Pénzügyi Központ közbenjöttével zár alá venni és arról leltárt készíteni. A zár alá vett vagyon kezeléséről a Pénzügyi Központ gondoskodik.

A rézgálic árának leszállítása

Az Országos Árhivatal a rézgálic egységes fogyasztói árát 6.50 forintról kilogrammonként 4.50 forintra szállította le./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 FEBRUÁR 10 15 ÓRA - PERC

JOBB NEVELÉssel ELŐRE A SZOCIALISTA ISKOLA MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT - A NEVELŐ MUNKÁK ALÁTÁMASZTÁSA, SIKERÉNEK BIZTOSÍTÁSA FEGYELMEZETT MAGATARTÁS ÉS JÓ TANULÁS ÁLTAL.

MDP ÉS FE/UNÉ/UNÉ BA A VALLÁS- ÉS KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTERIUM ÉS A MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZABAD SZAKSZERVEZETE AZ ALÁBBI FELHÍVÁSSAL FORDULT A MAGYAR PEDAGÓGUS TÁRSADALOMHOZ:

"MAGYAR NEVELŐK! A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJÁNAK PROGRAMNYILATKOZATA MEGSZABJA AZT AZ UTAT, AMELYEN A MAGYAR PEDAGÓGUSOKNAK ÉS A MAGYAR IFJUSÁGNAK HALADNI KELL. EZ AZ UT A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK UTJA, A NEVELÉS ÉS A NEVELŐDÉS TERÜLETÉN. A MAGYAR PEDAGÓGUSOK FELADATAI: SZOCIALISTA EMBEREK NEVELÉSE AZ ÉPÜLŐ SZOCIALISTA REND SZÁMÁRA; A MAGYAR IFJUSÁG FELADATAI: ENNEK A SZOCIALIZMUS FELÉ MUTATÓ NEVELŐ MUNKÁNAK ALÁTÁMASZTÁSA, SIKERÉNEK BIZTOSÍTÁSA FEGYELMEZETT MAGATARTÁS ÉS JÓ TANULÁS ÁLTAL.

A SZOCIALIZMUS FELÉ MI NEVELŐK IS CSAK UGY HALADHATUNK, HA MINDEN ERŐNKKEL ODADHATUNK, HOGY AZOK T A FELADATOKAT, AMELYEKET A MDP PROGRAMNYILATKOZATA ÁLLIT ELÉNK, MINÉL HAMARABB ÉS MINÉL JOBBAN TELJESÍTSÜK, ÉLÉTTÉ ÉS VALÓSÁGGÁ TEGYÜK. ENNEK ÉRDEKÉBEN:

1./ KÜZDENÜNK KELL AZÉRT, HOGY AZ ÁLTALÁNOS MŰVELTSÉG, A SZAKTUDÁS, A HALADÓ NEMZETI ÉS EMBERI KULTURA KINCSEIT HOZZÁFÉRHETTŐVÉ TEGYÜK A DOLGOZÓ NÉP LEGSZÉLESEBB RÉTEGEI SZÁMÁRA. KÜZDENÜNK KELL TEHÁT FŐKÉNT AZ ANALFABÉTIZMUS ELLEN, A Z ISKOLAKÖTELESEK TELJES BEISKOLÁZÁSÁÉRT ÉS AZÉRT, HOGY MINÉL HAMARABB ELÉRJÜK A MUNKÁSSÁG ÉS PARASZTSÁG HELYES ARÁNYSZÁMÁT A KÖZÉP- ÉS FŐISKOLÁKON, AZ EGYETEMEKEN.

2./ KÜZDENÜNK KELL AZÉRT, HOGY ISKOLÁINKBAN EGY-SEGÉS, DEMOKRATIKUS SZELLEMLÉ, A SZOCIALIZMUS FELÉ MUTATÓ, ANNAK ÉPÍTÉSÉT TÁMOGATÓ NEVELÉS FOLYJON; BIZTOSITANUNK KELL TEHÁT, HOGY EZ A NEVELÉS MUNKÁRA VALÓ NEVELÉS LEGYEN, BIZTOSITANUNK KELL TEHÁT AZT IS, HOGY A LEGHALADÓBB TUDOMÁNY, A MARXIZMUS-LENINIZMUS ELVEI ÉS SZEMPONTJAI MINÉL TELJESEBBEN ÉRVÉNYESÜLJENEK AZ ISKOLAI OKTATÁSBAN ÉS A NEVELŐ MUNKÁBAN ÉS KÜZDENÜNK KELL AZÉRT, HOGY A POLITIKAI ÉS IDEOLÓGIAI REAKCIÓ MINDENFAJTA MEGNYILVÁNULÁSÁT MINÉL GYORSABBAN KISZORITSUK ISKOLÁINKBÓL. EZEN A TÉREN KÜLÖNÖSEN NAGYFONTOS ÁGU FELADAT A NEVELŐK POLITIKAI, SZAKMAI ÉS PEDAGÓGIAI TOVÁBBKÉPZÉSE, VAGYIS POLITIKAI ISMERETEIK, SZAKMAI ÉS ÁLTALÁNOS MŰVELTSÉGÜK ÉS PEDAGÓGIAI TUDÁSUK ELMÉLYÍTÉSE A MARXIZMUS-LENINIZMUS ELMÉLETÉNEK SEGÍTSÉGÉVEL. KÜLÖNÖSEN FONTOS FELADAT TOVÁBBÁ AZ ELMÉLETI ÉS GYAKORLATI PEDAGÓGIAI KÉRDÉSEK ELŐTÉRBE ÁLLÍTÁSA ÉS SZÉLESKÖRŰ MEGVITÁSA.

3./ KÜZDENÜNK KELL A REND ÉS FEGYELEM MEGSZILÁR-DÍTÁSÁÉRT A TANÜGYIGAZGATÁS, A NEVELÉS ÉS A NEVELŐDÉS TERÉN, BIZTOSITANUNK KELL A TANÜGYIGAZGATÁS RENDELKEZÉSEINEK NEMCSAK BETŰ-, HANEM ÉRTELEM SZERINTI LEKIJÁRÁSÁÉRT, PONTOS ÉS LENDÜLETES VÉGREHAJTÁSÁÉRT, A SZOCIALISTA MUNKÁSKÖRÖS SZELLEMLÉBEN, VALAMINT A TANÜGYIGAZGATÁS ÉS A NEVELŐK HELYES EGYÜTTMŰKÖDÉSÉT, FŐKÉNT A VÉLEMÉNYEK ÉS TAPASZTALATOK KÖZÖS KICSERÉLÉSE ÉS MEGVITÁSA ALAPJÁN. P /FOLYT.KÖV./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 KIADÁS 1949 FEBRUÁR 10

17 ÓRA 15 PERC

/JOB B NEVELÉSSEL ELŐRE.....STB. I. FOLYT. MDP § FE/JNÉ BA/

BIZTOSITANUNK ÉS TOVÁBBRA IS EMELNÜNK KELL A NEVELŐK TEKINTÉLYÉT ÉS TÁRSADALMI MEGBEOSÚLTETÉSÉT. BIZTOSITANUNK ÉS FOKOZNUNK KELL A TANULÓIFJUSÁG EGYSÉGES DEMOKRATIKUS SZERVEZETEINEK TEVÉKENYSÉGÉT A KÖZSÉGI SZELLEM KIALAKÍTÁSA, A DEMOKRATIKUS FEJVELEM FOKOZÁSA, A TANULÁS EREDMÉNYESSÉGÉNEK NÖVELÉSE ÉRDEKÉBEN. AZ IFJUSÁG KOLLEKTIV MUNKÁJÁNAK ALÁTÁMASZTÁSA ÉS EREDMÉNYESEBB FELHASZNÁLÁSA CÉLJÁBÓL PEDAGÓGUSAINKNKNAV EZT A MUNKÁT IRÁNYÍTANIOK ÉS TÁMOGATNIOK KELL. EGYBEN ARRÁ IS KELL TÖREKEDNIOK, HOGY A NEVELŐK IS KOLLEKTIV MUNKAMÓDSZEREKET ÁLAKITSÁNAK KI FŐKÉNT A TAPASZTALATOK KIOSBERÉLÉSE, EGYMÁS MUNKÁJÁNAK KÖLÖSÖNÖS, SZERVEZETT TÁMOGATÁSA ÉS ELBIRÁLÁSA UTJÁN.

4./ KÜZDENÜNK KELL AZÉRT, HOGY IFJUSÁGUNK NE CSAK ISMÉRJE, SZERESSE ÉS BEOSÚLJE HAZÁJÁT, A NÉPI DEMOKRATIKUS MAGYAR ORSZÁGOT; HANEM AZT KÉSZ LEGYEN MEG IS VÉDELMEZNI. SZEMBE KEÜL SZÁLLNUNK A HAZUG PACIFIZMUS KÉPMUTATÓ ESZMÉVEL, MEG KELL ÉRLELNÜNK IFJUSÁGUNKBAN A HAROS HAZASZEREXETET ÉS EZT ÖSSZE KELL KAPOSO LNUNK A DOLGOZÓ NÉPEK SZOLIDARITÁSÁN ÉPÜLŐ NEMZETKÖZISÉG IRÁNTI LEKESÉDÉSSEL.

5./ EREDMÉNYES MUNKÁNK ÉRDEKÉBEN SZOROSAN EGYÜTT KELL DOLGOZUNK A SZÜLÖKKEL, ÖSSZE KELL KAPOSO LNUNK AZ ISKOLAI NEVELÉ: AZ OTTHONI NEVELÉSSEL, FONTOS FELADATUNK TEHÁT AZ ISKOLA ÉS A SZÜLÖI HÁZ KAPOSO LATÁNAK ELMÉLVITÉSE ÉS A SZÜLÖI MUNKAKÖZÖSSÉGEK MUNKÁJÁNAK TÁMOGATÁSA.

6./ MINDEZEKET A FELADATOKAT CSAK AKKOR TELJESITHETJÜK, HA ISMÉRJÜK A NAGY SZOVJETUNIONNAK AZ EMBERI HALADÁS ÉRDEKÉBEN VIVOTT HARCAIT ÉS A TÉREN ELÉRT NAGYSZERÜ EREDMÉNYEIT. EZÉRT NEVELÖINKNEK MEG KELL ISMERNIÜK A SZOVJETUNION HATALMAS ÉPITÖMUNKÁJÁT, VEZETÖSZEREPÉT A NÉPEK BÉKEFRONTJÁBAN; A SZOVJET TUDOMÁNY ÉS A SZOVJET NEVELÉS ÚJ KORSZÁKOT NYITÖ MUNKÁSSÁGÁT AZ IGAZSÁG PELTÁRÁSA ÉS A SZOCIALISTA EMBERTÍPUS KIALAKITÁSA ÉRDEKÉBEN.

EZ A CÉL, AMELY ELÖTTÜNK ÁLL; EZEK A FELADATOK, AMELYEK MUNKÁBA SZÖLITANAK.

FELADATAINK TELJESITÉSÉT, MUNKÁNK ELVÉGZÉSÉT LEHETÖVÉ TESZIK ÉS KÖVETÖLEG NAPI RENDRE TÖZIK DEMOKRÁCIÁNK SIKEREI, AZ A TÉNY, HOGY A MDP-NAK VEZETÉSÉVEL A SZOCIALIZMUS ÉPITÉSÉNEK UTJÁR LÉPTÜNK.

A MAGYAR DEMOKRÁCIA VEZETÖI ÉS A MAGYAR NÉPI BIZALOMMAL ÉS VÁRAKOZÁSSAL FORDÜLNÄK A MAGYAR NEVELÖK PELÉ, FELISMERIK MUNKÁJUK RENDKIVÜLI JELENTÖSÉGÉT ÉS A MUNKÁT MINDEN LEHETSÉGES ESZKÖZZEL TÁMOGATJÁK. ENNEK A MAGYAR DOLGOZÖK ÉS A MAGYAR KORMÁNYZAT EDDIG IS SZÁMOS TANUJELÉT ADTA.

/FOLYT. KÖV./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 KIADÁS

1949 FEBRUÁR 10

17 ÓRA 20 PERC

/JOB B NEVELÉSSEL ELÖRE.....2. FOLY. MDP § FE/JNÉ BA/

A MAGYAR NEVELÖKNEK ÉRDEMESEKNEK KELL MUTATKÖZNIÖK ERRE A BIZALOMBA, NEV SZABAD SZEM ELÖL TÉVESZTENIÖK, HOGY A MUNKÁVERSENY A GYÁRÁKBAN, AZ ÜZEMEKBEN, A FÖLDEKEN, ÖÉRETTÖK IS FOLYIK, ELÖTÜK EMERIBBÉ, TARTALMASABBÁ TÉTELET, ÉLETSZINVOÁLUK, ANYAGI HELYZETÜK EMELÉSÉT AZ AZ ÁLDOZATOS MUNKA TESZI LEHETÖVÉ, AMELY MA A DOLGOZÖK ÉS ÜZEMEK KÖZÖTT VERSENNYEL ORSZÁGSZERTE FOLYIK A TERMELESBEN, A SZERVEZÉSBE, A POLITIKAI KÜZDELEMBEN. EZ A MUNKA BIZTOSITJA A NEVELÖK JÖVÖJÉT IS.

A NEVELÖKÉRT NÉBÜNK ÉS DEMOKRATIKUS KORMÁNYZATUNK MEG SOKKAL TÖBB ÁLDOZATOT FOG HOZNI, HA MEGFELELNEK A BELÉJÜK HELYEZETT BIZALOMNAK ÉS TELJESITIK AZ ELÉJÜK KITÖZÖTT FELADATOKÁT.

MINDEZEKNEK A CÉLOKNAK MEQVALÖSITÁSA, MINDEZEKNEK A FELADATOKNAK TELJESITÉSE AZONBAN NEMOSAK JÖ PROGRAMM, NEMOSAK HELYES TERV DOLGA. EZ A NEVELÖK JÖ MUNKÁJÁNAK; A MI MUNKÁNKNAK, A MI BECSÜLETÜNKNEK ÉS DICÖSÖSÉGÜNKNEK DOLGA.

EZÉRT A VALLÁS- ÉS KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTERIUM ÉS A MAGYAR PEDAGÖGUSOK SZABAD SZAKSZERVEZETE ELHATÁROZTA, HOGY A SZOCIALISTA NEVELÉS KIALAKITÁSÁNAK ÉS A SZOCIALIZMUS ÉPITÉSÉNEK SZOLGÁLATÁBAN, A MAGYAR DOLGOZÖK PÁRTJA KÖZNEVELÉSI PROGRAMJÁNAK QVORS ÉS TELJES MEQVALÖSITÁSAÉRT A MAGYAR NEVELÖK KÖZÖTT ORSZÁGOS TÖMEGMÖZGALMAT HOZ LÉTRE:

NEVELÖK JÖB B A N-MÖZGALMAT.

A MÖZGALOM ELSÖ, NAGYSZÁBÁSÜ MEGNYILVÁNLÁSA LESZ A MOST FOLYÖ TANÉVBEN MEGRENDEZENDÖ 5 HÖNAPOS ELSÖ NEVELÉSI MUNKÁVERSENY, AMELY MÁRCIUS 1-ÉVEL INDÜL ÉS MÁJUS 31-ÉVEL PEJEZÖDIK BE. EZT A VERSENYT A TOVÁBBIÁKBAN MEG NAGYÖBBSZÁBÁSÜ VERSENYEK ÉS EGYÖB AKCIÖK FOGJÁK KÖVETNI.

A MÖZGALOM KERETÉBEN MUNKÁVERSENYBE SZÖLITUNK MINDEN BECSÜLETES DEMOKRATIKUS MAGYAR NEVELÖT!

JOB B MUNKÁVAL, JOB B NEVELÉS-

SEL ELÖRE A SZOCIALISTA ISKOLA MEGVALÖSITÁSAÉRT!" - PEJEZÖDIK BE A FELHIVÁS. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 február 10. 17 óra 17 perco

Magyarországra érkezik Mihail Gsulaki, a Sztálin-díjas szovjet zeneszerző

D/Gné/Lt Ks A Budapestre érkező szovjet kulturális küldöttség tagjaként Magyarországra jön Mihail Gsulaki Sztálin-díjas szovjet zeneszerző, a Szovjet Zeneszerzők Szövetségének egyik vezetője is. Mihail Gsulaki neve 1939-ben vált ismertté, mikor a leningrádi Kis Operaházban színrekerült "Balda" című balletje. A ballet, amely Puskin híres meséjére épült fel, ragyogó humorával és zenekari aláfestés tökéletes összhangjával vonta magára a figyelmet.

Gsulaki 1946-ban a Leningrádot védő szovjet csapatok kötelékében szolgált. Ott, a Volhov-folyó menti előőrs-állások közelében írta meg a "Volhov partjainál" című kantátát, amely Leningrád védőinek magasan szárnyaló dicsőimnusza.

Legkiemelkedőbb alkotása a II. Szimfónia, amelyet 1947-ben Sztálin-díjjal tüntettek ki. A szimfónia megrázó erővel jeleníti meg a háború szörnyű élményeit, de végül felujjongó életörömmel, a nép győzelmi ünnepének képével zárul.

Gsulaki most új balletjén dolgozik, amelynek címe "Ifjúság" lesz. Arra törekszik, hogy szovjet témára realiztikus-balletet komponáljon. Cselekménye a forradalmi időkbe nyúlik vissza s a mai szovjet nemzedék apáinak ifjúságát eleveníti fel. /MTI/

"A pedagógusok lelkesedéssel vegyenek részt a munkaversenyben" - Lukács Sándor és Szávai Nándor nyilatkozata a "Nevelj jobban" mozgalomról

MDP § FE/Sk/Jné/Lt Ks Március elsején indul országsszerte a pedagógusok munkaversenye, a "Nevelj jobban" mozgalom. A verseny első szakasza három hónapig tart és május 31-én ér véget. A háromhónapos első nevelési munkaverseny célkitűzéseiről Lukács Sándor, a Pedagógus Szakszervezet főtitkárhelyettese a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- A célkitűzések között első helyen szerepel a nevelők politikai aktivizálása és képzése.

- Még a múlt évben a MDP javaslatára külön osztályokat állítottak fel munkás- és parasztfiatalok számára, akik részben a középiskolát folytatták, részben érettségire kerültek. Megnyílt a lehetőség, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság fiai közép- és főiskolákra kerüljenek. Döntő feladat hárul tehát a nevelőkre a munkás- és parasztfiák tanulmányi gondozása és annak megszervezése terén. π /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 február 10. 17 óra 37 perco

"A pedagógusok lelkesedéssel...". Folyt./ MDP § FE/Sk/Jné/Lt Ks

- Valamennyi nevelő feladata a népi demokrácia jellegének és tartalmának érvényesítése az iskolában. Ennek a feladatnak a megvalósítása érdekében politikai előadások és szemináriumok tartása a nevelők részére, az újságolvasás megszervezése nevelők és ifjúság között, faliújság szerkesztése, szemináriumokban való részvétel, nevelőknek a szakszervezetben és a szabadművelődési munkákban való részvételre szerepel többek között célkitűzéseinkben.

- Természetesen - folytatta Lukács Sándor - nem hanyagoljuk el a nevelők szakmai továbbképzését sem. A nevelők részére munkaközösségeket szervezünk. Feladatuk a tankönyvek hibáinak feltárása és ezeknek kijavítása a marxizmus-leninizmus elmélete alapján, pedagógiai tapasztalatok kiértékelése. Ezeknél elsősorban Makarenko, anagy szovjet pedagógus tanulmányaira és Lenin idovonatkozó beszédeire gondolunk.

- A munkaverseny terve a pedagógusok gyakorlati oktató és nevelő munkájára is súlyt helyez. Gondoskodniok kell az ifjúság olvasásának, územek, falvak, gépállomások látogatásának megszervezéséről, az ifjúsági mozgalmak támogatásáról, az uttoró mozgalom csapatainak megszervezéséről, a diákszövetség tanulókörainek szervezéséről és ellenőrzéséről és mindkét szervezet sajtójának terjesztéséről.

- A verseny célkitűzései között szerepel a könyvtárak, szertárak rendbáhozása és fejlesztése, az iskola-épületek helyreállítása, osinositása, sportpályák rendbáhozása és a sportfoglalkoztatás megszervezése. Ezekkel a célkitűzésekkel kívánjuk - mi nevelők - a magyar népi demokrácia fejlesztését elősegíteni, - mondotta Lukács Sándor.

A munkaverseny gyakorlati megszervezéséről Szávai Nándor, a kultuszminisztérium politikai államtitkára munkatársunknak a következőket mondotta:

- A mozgalomnak alapvető feltétele, hogy a pedagógusok lelkesedéssel vegyenek részt e nagy jelentőségű munkaversenyben, amelyben szocialista jövőnk kiépítéséről van szó. A mozgalom irányítása és a munkaverseny szervezése érdekében minden négy-nél több nevelőt foglalkoztató iskolában nevelési bizottságokat létesítünk és ennek tagjai közül választják meg az iskola versenyfelelőseit. Ezenkívül nevelési bizottságokat állítunk fel a főigazgatóságok és tanfelügyelőségek mellett. Ezeket a Budapestten felállítandó - a vallás- és közoktatásügyi minisztérium, a Pedagógus Szakszervezet és a Neveléstudományi Intézet megbízottai-iból álló - Országos Nevelési Versenybizottság ellenőrzi.

/Folyt.köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 február 10. 18 óra 15 perc

/"A pedagógusok lelkesedéssel.... 2. folyt./ MDP § FE/Jnó/Lt Ks

A "Nevelj jobban" mozgalom országos munkaversenyének eredményeiről nevelőink és tanulóifjúságunk a tanév lezárta után nagyszabású Országos Nevelésügyi Kiállításon adnak számot. A kiállítás nemcsak eredményeinket, de hiányosságainkat is meg fogja mutatni és megjelöli azt az utat, amelyen a szocializmus építésének szakaszában a nevelőknek és diákoknak haladniuk kell. - fejezte be nyilatkozatát Szávai Nándor államtitkár. /MTI/

Vállalatvezetői kinevezések

IM/Lt Ks Kossa István iparügyi miniszter Török Mihály nyomdászt a Közlekedési Nyomda Kft.-hez, Orbán Viktort az Aivaz Gépgyárhoz vállalatvezetőként és Kovács Sándor mérnököt a Magyar Vasótvözetgyár NV-hez vezérigazgatónak kinevezte. /MTI/

Magyar szakszervezeti küldöttség utazik Moszkvába
Szt & Gnó/Lt Ks

A közelmúltban a Szakszervezetek Országos Tanácsához távirat érkezett, amelyben Kuznyecov, a Szovjet Szakszervezetek Tanácsának elnöke magyar szakszervezeti vezetőket hívott meg Moszkvába. A Szakszervezetek Országos Tanácsa úgy határozott, hogy február közepén tisztagu delegációt küld a Szovjetunióba.

A küldöttség vezetője Mokis József, a Vasipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, a Szakszervezetek Országos Tanácsának alelnöke. A küldöttség tagjai: Galló Ernő, a Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, Döbrentei Károly, a Textil-munkás Szakszervezet főtitkárhelyettese, Szipka József, a Vegyipari Szakszervezet főtitkára, Lakatos Béla, a Szakszervezeti Tanács termelésosztályának vezetője, Szántó Miklós, a Szakszervezeti Tanács kulturosztyályának vezetője, Podhornyik József, a Bányamunkás Szakszervezet elnöke, Hazai Jenő, a Vasipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetőségi tagja, Fausian Magda, az újpesti Magyar Pamutipar Kossuth-díjas szövőnöje, Verma Györgyné, a Vasipari Dolgozók Szakszervezeti iskolájának előadója és Sárkány László, a Szabad Nép munkásrovatának vezetője.

A küldöttség előreláthatóan két hétig tartózkodik a Szovjetunióban, a szovjet szakszervezetek munkájának tanulmányozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 február 10. 19 óra 20 perc

Ítélet egyhütlenségi perben

ME & Gnó/Lt Ks A budapesti népbíróság ifj. Balázs Aurél tisztviselőt hűtlenség büntette miatt halálra, bűntársait pedig különböző tartamu fegyházbüntetésre ítélte. A Népbíróságok Országos Tanácsa február 7-én ifj. Balázs Aurél halálbüntetését helybenhagyta. A többi vádlott közül pedig Krisztián Zoltán tisztviselőt életfogytiglani fegyházra, Kovács László Gyula NIK-tisztviselőt 15 évi fegyházra, Vig György tisztviselőt nyolcoévi fegyházra, dr. Viczián László külkereskedelmi segédtitkárt nyolcoévi fegyházra, Bauman Béla NIK-tisztviselőt nyolcoévi fegyházra, dr. Szarka Gábort, a Külkereskedelmi Igazgatóság alelnökét kétevi fegyházra, végül Braunwimmer Viktorné tisztviselőt egyévi börtönrre ítélte. Ifj. Balázs Aurélon a halálos ítéletet február 10-én végrehajtották. /MTI/

Tul kell haladpunk a termelés kapitalista módszerein - mondotta Fodor Gyula alpolgármester a fővárosi üzemek ujitó és élmunkás értekezletén

KM/Lt Ks A fővárosi üzemek élmunkásai, kiváló munkásai, ujitói és észszerűsítői csütörtökön délután értekezletet tartottak az új városnézet dísztermében.

Fodor Gyula alpolgármester megnyitóbeszédében elmondotta, hogy az elmúlt hónapok alatt a dolgozók egyre szélesebb tömeggel vesznek részt az ujitómozgalomban. Az ujitók, élmunkások és kiváló munkások feladata, hogy ezt a mozgalmat még jobban kiterjesszék.

- A szocializmus építéséhez szükséges - mondotta -, hogy a termelés régi, kapitalista módszereit felülmutulva haladottabb munkamódszereket valósítsunk meg.

Havasi Gyula, a Találmányi Hivatal vezetője ismertette az ujitások és észszerűsítések védelmében hozott kormányrendeletet. Ezután hangsúlyozta, hogy az élmunkásoknak tovább kell fejleszteni műszaki tudásukat.

Az előadás után a fővárosi közüzemek ujitói beszámoltak ujitásaikról és ígéretet tettek arra, hogy továbbá ujitásokkal, egyre több ujitó kinevelésével fogják gyorsítani a szocializmus építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1949 február 10. 19 óra 55 perc

Péntekre várják a szovjet kulturdelegáció érkezését

MSZMT/Lt Ks Ünnepi hangulatban várja a népi demokrácia Magyarország a szovjet kulturdelegáció érkezését. Egy hónapon keresztül ismerkedik és barátkozik egymással a Szovjetunió és Magyarország művészete, irodalma és tudománya. De túl a kulturális jelentőségen, alkalmat ad a Szovjet Kultura Hónapja arra is, hogy a dolgozók százazrei és a népi demokrácia minden híve demonstrálják együttérzésüket a nagy Szovjetunióval. A világ leghaladóbb kultúrája kiváló reprezentánsainak utmutatása termékenyítőleg fog hatni a realizmus felé haladó magyar irodalom és művészet minél teljesebb kibontakozásának.

A szovjet kulturdelegáció tagjai előreláthatólag pénteken érkeznek a budai repülőtérre. Az ünnepélyes fogadtatáson a kormány több tagja, a szovjet nagykövetség, a MDP, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a sajtó képviselői jelennek meg.

A Szovjet Kultura Hónapjának rendezvényei iránt soha eddig nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg. Néhány nap alatt - ugyszólván minden jegyet felvásároltak. A dolgozók részére a szakszervezetek útján azonban a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság már jóelőre biztosította a jegyek túlnyomó részét.

Különös érdeklődés nyilvánul meg Petőfi fordítója, a nagy szovjet költő, Tyihonov tiszteletére az Írószövetségben rendezendő fogadás iránt. Tyihonov írói értékét és művészetét Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke méltatja. Tyihonovot, a Petőfi-fordítót pedig Illés Béla mutatja be. Ezután magyar és orosz nyelven szavalnak Petőfi verseket. Az első napok programjának tudományos előadásaiban Glusosenko professzor előadása emelkedik ki. Február 16-án délután "Micsurin a természet nagy átalakítója" címmel tart előadást. Bevezető beszédet Ortutay Gyula kultuszminiszter mondja.

Nemcsak a főváros várja lelkesedéssel a szovjet tudósokat és művészeket, de Szeged, Debrecen, Pécs, Győr, Tata-bánya, Miskolc, Salgótarján és még egész sor város dolgozó magyarsága várja, hogy szemtől-szembe láthassa a szovjet szellemi élet kiválóságait, hallhassa szavukat, gyönyörködhessen művészetükben.

A Szovjet Kultura Hónapja alatt diszeloadásokat rendeznek a fővárosi és vidéki színházak és filmszínházak is.

MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás 1949 február 10. 21 óra 40 perc

A tanyaközpontok létesítésével demokráciánk jövateszi a régi rendszer évszázados mulasztásait - Erdei Ferenc államminiszter beszéde a Tanyai Tanács sajtófogadásán

Na/Sz/Lt Ks A Tanyai Tanács osztorokón délután a Kelet-európai Tudományos Intézetben sajtófogadást rendezett, amelyen dr. Erdei Ferenc államminiszter tájékoztatta a napilapok munkatársait a tanyaközpontok létesítésének jelentőségéről és a Tanács eddigi munkájáról.

Erdei Ferenc rámutatott arra, hogy Magyarországon mintegyegymillió ember él szétszórt tanyai településeken. Ez súlyos helyzetet teremt a tanyai lakosság gazdasági, egészségügyi, kulturális, közigazgatási viszonyaiban és egész társadalmi életében. A tanyai gazda nélkülözi azt a segítséget, szervezettséget, amit a közösségi élet, az állami és a szövetkezeti szervek nyújthatnak. Művelődési és közigazgatási tekintetben is súlyos hátrányt szenved. Valósággal másodrendű polgára, gyarmati lakosa a községnek.

A szétszórt tanyai települések kérdését aktuálissá tette az - mondotta -, hogy a földreform nyomán újabb tömeges tanyai kitelepülés következett be, másrészt, hogy tervgazdálkodásunk fejlődése égetővé tette a tanyai kérdés rendezését.

Az államhatalom és a szövetkezetek segítségével a szétszórttság miatt szinte lehetlenné válik. A hároméves terv beruházásai révén a tanyai gazdálkodás fejlesztését és a tanyai lakosság életszínvonalának emelését is biztosítani akarjuk. A szétszórt tanyák között nem tudjuk jól elhelyezni a szükséges intézményeket. A tanyai kérdés egyetlen módon oldható meg: tanyaközpontok kialakításával, ahol egészséges közösségi élet fejlődése indulhat meg, amelyekben minden szükséges közintézmény rendelkezésre fog állni a dolgozó parasztságnak.

A miniszter ezután hangsúlyozta, hogy haladéktalanul meg kell kezdeni a tanyaközpontok kialakítását, gátat kell vetni a további rendszertelen kitelepüléseknek és tanyai építkezéseknek. Előkészítés alatt van a rendelet a külterületi építkezések szabályozásáról és megtörténik a tanyaközpontok első csoportjának a kijelölése is. Ezzel új korszak kezdődik a tanyai lakosság életében: népi demokráciánk jövateszi a régi rendszer évszázados mulasztásait és emberi életfeltételeket teremt a tanyai lakosság számára. A hároméves, majd az ötéves tervben jelentékenyösszgek állnak rendelkezésre a falu és a mezőgazdaság fejlesztésére.

Népi demokráciánk eredményes fejlődése során és a szocialista fejlődés útján világos - fejezte be ismertetését a miniszter -, hogy nem a falu és a város formai összekapcsolása az utja a falu és a parasztság felemelkedésének.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 február 10.

24 óra [] perc

/▲ tanyaközpontok létesítésével... folyt./ Na/Sz/Lt Ks

Ezt a felemelkedést csak minden elnyomás és kizsákmányolás megszüntetése hozza meg. Ha megnyitjuk az utját falvaink egészséges fejlődésnek, ez fogja megszüntetni a falu elmaradottságát, a falu és a város öröklött különbségét. Tanyáink élete is csak ezen az úton emelhető magasabb fokra. A Tanács eddig 34 tanyaközpont kijelölését javasolta és hétről-hétre újabb tanyaközpontokat jelöl meg. Ezt a munkát a Tanács március végére akarja befejezni, - fejezte be ismertetését a miniszter. /MTI/

A szovjet Hadsereg ének- és táncgyűjtése egy nappal meghosszabbította budapesti tartózkodását

ME & Gná/Lt Ks

A Szovjet Hadsereg ének- és táncgyűjtése egy nappal meghosszabbította budapesti tartózkodását és pénteken, február 11-én este 1/2 8 órakor a Városi Színházban ingyenes hangversenyt tart az üzemek álmunkásai és a rendőrség tagjai számára. A Városi Színház dolgozói ebből az alkalomból szintén ingyenes munkát vállaltak a magyar dolgozók kulturális emelkedésének szolgálatában. /MTI/

Időjárás

& Lt 0

én, esütörtökön este:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 10.-

A viharciklon ma este a Keleti tenger fölé érkezett. Mögötte Skandinávia felől viharok, helyenként orkánszerű széllel néhány fokkal hűvösebb légtömeg tört be Németországba és nagy sebességgel folytatja útját délkelet irányban. Az Atlanti-óceán felől enyhe légtömegek törnek előre a brit szigetek felé. Hazánkban esütörtökön a Dunántúlon megerősödött az északnyugati szél. A hőmérséklet keleten 7-9, nyugaton 8-10, sőt Sopronban 11, Szombathelyen 12 fokig emelkedett. Többfelé volt kisebb futó eső. Pécsen 4 milliméter, másutt 1 milliméternél kevesebb mennyiség hullott.

Budapesten esütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyöngénmozgó irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Időnként erős északnyugati szél, felhőátvonulások, többfelé kisebb futó eső, a magasabb helyeken kisebb futó havazás. A hőmérséklet néhány fokkal süllyed. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1949. február 10.

23 óra 10 perc

Bemutató mozik avatása a püremvárosokban

FE/Szk/Mk/Sa 0 A Mozkóépüzemi Nemzeti Vállalat esütörtökön este Pestszentlőrincen és Kőbányán ünnepélyes keretek között két új bemutató filmszínházat avatott fel. A pestszentlőrinci Adria és a Kőbányai Alfa mozgó erre az alkalomra vörös és neozetiszínű zászlókkal díszítették fel.

Pestszentlőrincen Bóka László kultuszállamtitkár megnyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy az új bemutató filmszínház módot nyújt arra, hogy a püremvárosok dolgozói is a legjobb és legújabb filmeket nézhessék meg.

Kőbányán Ujhelyi Szilárd államtitkár a Magyar Dolgozók Pártja kulturpolitikai osztályának helyettes vezetője beszédében a magyar népi demokrácia hatalmas gazdasági és politikai eredményeiről beszélt, majd így folytatta:

- A kultúra területén elmaradtunk a többi eredményektől. Ki kell küszöbölünk kulturális életünkben a reakciós kapitalista esőkevényeket és fel kell számolnunk az ezen a területen mutatkozó elmaradást. A filmet igen fontos nevelő eszköznél tartjuk, amelynek feladata, hogy a dolgozók figyelmét ráirányítsa az igazi kérdésekre.

Az avató ünnepségek után mindkét filmszínházban a "Mágnás Misika" című legújabb magyar filmet vetítették le, igen nagy sikerrel. /MTI/

Vége